

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 27P/266/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119216326
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119216326.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. P. V., K.. XX.X.XXXX, bytom W., W. XXXX/XX, v konaní zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny V., pochádzajúceho z matky Y. V., K.. XX.XX.XXXX, bytom W., W. XXXX/XX, a z otca X. V., K.. X.X.XXXX, bytom W., W. XXXX/XX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

u k l a d á rodičom Y. V., K.. XX.XX.XXXX a X. V., K.. X.X.XXXX, obaja bytom W., W. XXXX/XX, povinnosť odovzdať mal. P. V., K.. XX.X.XXXX, bytom W., W. XXXX/XX, do starostlivosti Reedukačného centra S., O. XX,

u k l a d á rodičom, aby v právnej veci starostlivosti súdu o mal. P. V., K.. XX.X.XXXX, pochádzajúceho z matky Y. V., K.. XX.XX.XXXX, a z otca X. V., K.. X.X.XXXX, obaja bytom W., W. XXXX/XX, v lehote 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia podali návrh o uloženie výchovného opatrenia na Okresný súd Prešov,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

odôvodnenie:

1. Rodičia svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 28.10.2019 žiadali, aby súd neodkladným opatrením nariadil ich synovi mal. P. umiestnenie v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Svoj návrh rodičia odôvodnili tým, že mal. P. nechodí do školy, má vysoký počet neospravedlnených hodín, keď ho odprevadia do školy, utečie, je pre nich nezvládnuteľný.

2. Opatrovník odporúča vyhovieť návrhu a rozhodnúť o umiestnení maloletého P. do Reedukačného centra S., O. XX.

3. Súd po oboznámení sa s návrhom, s rodným listom mal. P., so správou opatrovníka o rodinných a výchovných pomeroch, s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

4. Maloletý P. pochádza z manželstva svojich rodičov. Rodičia zabezpečujú osobnú starostlivosť siedmim maloletým deťom. Otec je nezamestnaný, vedený na ÚPSVaR V. ako uchádzač o zamestnanie. Matka poberá rodičovský príspevok. Príjmom rodiny je prídavok na dieťa a dávka v hmotnej núdzi poskytovaná cez inštitút osobitného príjemcu mesta W.. Rodina obýva dvojizbový nájomný byt s príslušenstvom, bez prívodu elektrickej energie. Byt je účelne zariadený a udržiavaný primerane možnostiam a schopnostiam rodičov.

5. Na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je mal. P. evidovaný od apríla 2011 z dôvodu záškoláctva. V školskom roku 2019/2020 je žiakom X. ročníka G. Š. K. T. XX. K. B. W.. Dosahuje veľmi slabé školské výsledky, trikrát prepadol. Povinnú školskú dochádzku si plní sporadicky. Za mesiace september a október 2019 má 211 neospravedlnených vyučovacích hodín. Počas vyučovania vyrušuje,

odchádza z hodín alebo uteká zo školy. K učiteľom je drzý, vyjadruje sa vulgárne a odvráva. V kolektíve nie je obľúbený, spolužiakom nadáva a osočuje ich.

6. Rodičia nereagujú na podnety zo strany školy, nezúčastňujú sa rodičovských združení, výchovu svojho syna nezvládajú. Rodičom bolo odporúčané odborné psychologické vyšetrenie maloletého P., doposiaľ však toto vyšetrenie neabsolvovali. Rodičom bol trestným rozkazom Okresného súdu Prešov sp. zn. 6T/28/2019 uložený trest odňatia slobody za porušovanie mravnej výchovy, otcovi trest odňatia slobody v trvaní 1 roka s podmieneným odkladom dvoch rokov a matke 8 mesiacov s podmieneným odkladom jeho výkonu na 18 mesiacov.

7. ÚPSVaR V. aktívne pracoval s rodinou od novembra 2018 z dôvodu zanedbávania povinnej školskej dochádzky a problémového správania maloletého P.. Avšak tieto opatrenia neboli účelné, nepodarilo sa maloletého dostatočne motivovať a meniť jeho prístup k plneniu povinnej školskej dochádzky, aj napriek úsiliu a snahe jeho rodičov a komunitného centra v W..

8. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

11. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

12. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

13. Podľa § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču strán a bez nariadenia pojednávania.

14. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

15. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

16. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

17. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

18. Podľa § 336 ods. 1 CSP ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej.

19. Podľa § 330 ods. 1 CSP súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

20. Vzhľadom na problémové správanie mal. P. je ohrozený zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin maloletého a doterajšie opatrenia zo strany ÚPSVaR V. nespĺnili svoj účel, preto súd vyhovel návrhu a uložil rodičom povinnosť odovzdať maloletého P. neodkladným opatrením do starostlivosti Reedukačného centra S., O. XX.

21. Súd uložil rodičom povinnosť v súlade s ust. § 336 ods. 1 CSP podať v lehote 30 dní od právoplatnosti tohto uznesenia návrh vo veci samej.

22. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov písomne v troch vyhotoveniach. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.